



澳大利亚海滩发生 针对犹太人恐袭 致12死29伤

- 一名枪手被击毙另一名枪手被捕
- 未收到中国公民伤亡的相关报告

12月14日，在澳大利亚悉尼枪击事件现场，应急人员运送伤员。新华社发

新华社悉尼12月15日电 澳大利亚悉尼东南的邦迪滩14日发生一起枪击事件，造成包括1名枪手在内的12人死亡、29人受伤。澳总理阿尔巴尼斯说，这是一起针对犹太社区的恐怖袭击，“令人震惊且痛心”。中国驻悉尼总领馆15日凌晨表示，未收到中国公民伤亡的相关报告。

新南威尔士州警方说，事发时上千人正在海滩上举行犹太人节庆活动。两名枪手手持长枪在附近一座桥上向人群射击，他们射出数十发子弹，造成重大人员伤亡。其中一名枪手被击毙，另一名枪手被捕。警方说，正在调查是否还有第三名枪手。

警方还在事发现场找到自制爆炸物。新南威尔士州州长克里斯·明斯14日晚在新闻发布会上说，事发现场附近的学校15日将关闭。

明斯还感谢事发现场的见义勇为人员。枪击事件的现场视频显示，

有一名路人成功从一名枪手中夺下枪支。

澳大利亚广播公司援引一名高级执法官员的话报道，一名枪手已确认为家住悉尼南部的纳维德·阿克拉姆。澳安全情报机构负责人伯吉斯说，其中一名枪手已在情报机构关注范围内。但伯吉斯认为，这一事件不足以上调澳大利亚的恐怖袭击预警等级，澳大利亚“国家恐怖威胁级别”仍将保持为“可能”的级别。

另据澳大利亚《悉尼先驱晨报》报道，14日深夜，警方在悉尼西南部逮捕两名与枪击事件有关联的人员。

枪击事件发生后，澳总理阿尔巴尼斯在社交媒体上发表声明说，这起事件“令人震惊且痛心”。他当天在首都堪培拉召开了内阁国家安全委员会会议。

阿尔巴尼斯在此后的新闻发布会上说，邦迪滩犹太人“海边光明节”庆

祝活动中发生的这起恐怖袭击，是针对澳犹太人的袭击，“深深刺痛了我们国家的心”。他强烈谴责这起事件，还对澳大利亚犹太社区表示慰问，呼吁澳大利亚人团结起来、根除仇恨。

邦迪滩枪击事件发生后，以色列总统赫尔佐格发表声明谴责邦迪滩枪击事件，称其针对犹太社区，是“残忍的反犹恐怖袭击”。英国首相斯塔默、法国总统马克龙、意大利总理梅洛尼也谴责了这起事件。

事件发生后，中国驻悉尼总领馆提醒居住在新南威尔士州的中资企业和机构人员、华侨、留学生及游客等中国公民，密切关注当地安全形势，提高个人安全防范意识，做好个人安全防护，保持手机畅通，如遇危险情况第一时间拨打当地报警和紧急求助热线。

中国驻悉尼总领馆15日凌晨还表示，截至目前，未收到中国公民在这起事件中伤亡的相关报告。

现场直击

亲历者山姆： 听到“砰、砰”声音 以为是烟花

“邦迪滩是个美丽的地方，但今天发生的事情太令人悲伤了。”亲历12月14日悉尼邦迪滩枪击事件的法国人阿米尼奥在警戒线边上对新华社记者说。事发时他正在海滩，听到枪声后就赶紧跑，他没看到枪手，只看到有人中枪倒下。

14日18时40分许，悉尼标志性景点邦迪滩发生枪击事件，目前已致12人死亡、29人受伤。新南威尔士州警方说，事发时上千人正在海滩上举行犹太人节庆活动。两名枪手在附近一座桥上向人群射击，他们射出数十发子弹。其中一名枪手被击毙，另一名枪手被捕。警方说，正在调查是否还有第三名枪手。警方还在事发现场找到自制爆炸物。

枪击事件发生后，新华社记者立即赶赴现场。邦迪滩及附近街道已被警方布控，禁止非相关车辆驶入，记者不得不步行一段路才抵达现场封锁线附近。

记者在现场看到，闪着警示灯的大量警车与应急车辆在街道上驶过，有人在邦迪滩上接受警方问讯。

事件亲历者山姆说，他当时在海滩上听到“砰、砰”的声音，一开始还以为是烟花，但很快就看到有人开始逃跑、有人倒在地上，他还听到了孩子的哭声。邦迪滩上有不少游乐设施，事发时很多家庭带着孩子游玩。

当地居民达娜·法尔范说，她在枪击事件发生时正和朋友走在邦迪滩旁的街上，突然听到几声巨响。因为有节庆活动，她还以为是人们在燃放烟花，又看到人们一边奔跑一边尖叫。她和朋友都吓坏了，也赶紧逃跑，感觉“周围有数百人都在跑”。

“这起恐怖主义行径深深刺痛了我们国家的心。”澳大利亚总理阿尔巴尼斯14日在首都堪培拉举行的新闻发布会上强烈谴责这起事件，还对澳大利亚犹太社区表示慰问，呼吁澳大利亚人团结起来、根除仇恨。

据新华社

美布朗大学枪击案致2人死亡 特朗普连说两遍“令人痛心”

美国总统特朗普12月13日听取有关布朗大学枪击案的报告后，连说两遍“令人痛心”。位于美国罗得岛州普罗维登斯市的布朗大学当天下午发生枪击案，造成至少2人死亡、8人受伤，凶手仍然在逃。

据普罗维登斯市官员和校方发布的消息，枪击事件发生在布朗大学巴鲁斯-霍利大楼，是工程学院和物理系所在地。据美联社报道，枪击案发地是一幢7层高的教学楼，里面有100多间实验室、数十间教室和办公室，枪击案发生时楼内正举行期末考试。已有2人因枪击事件丧生，另有8人伤势严重被送医治疗，目前情况稳定。

当地警方通报说，嫌疑人是一名身穿黑色衣服的男性，搜捕行动和调查工作正在进行中，目前没有人被逮捕。布朗大学在枪击案发生后关闭校园并发布紧急警报，称校园内存在活跃枪手，要求师生就地避险。

美国总统特朗普在白宫向媒体表



12月13日，在美国罗得岛州普罗维登斯，应急人员在发生枪击事件的布朗大学内工作。新华社发

示，他已听取关于布朗大学枪击案的简报，“这是一件非常可怕的事情，我们现在能做的就是为遇难者祈祷”。

罗得岛州州长丹·麦基在社交媒体上说，州警方及州应急管理机构正与当地执法部门协调办案，并呼吁民众远离枪击事件发生的区域。

据新华社

最新动态

枪击案嫌疑人被捕 避险令解除

美国罗得岛州普罗维登斯市市长布雷特·斯迈利12月14日表示，执法部门已经拘捕一名布朗大学枪击案嫌疑人，布朗大学及周边的就地避险令已解除。

斯迈利还表示，9名伤者中，7人状况稳定、1人情况危重，另有1人已经出院。

普罗维登斯市警察局负责人奥斯卡·佩雷斯说，嫌疑人30多岁，但还不能透露更多细节。

布朗大学一栋教学楼13日下午发生枪击案，造成至少2名学生死亡、9名学生受伤。

布朗大学是美国8所知名的常春藤盟校之一，有约7300名本科生和3000多名研究生。据悉，13日是该校秋季学期期末考试的第二天。

美国“枪支暴力档案”网站最新统计显示，截至14日，美国今年已发生至少389起群体性枪击事件。根据这家网站的定义，群体性枪击事件指造成除枪手外4人以上受伤或死亡的事件。

据新华社